

肇庆医学高等专科学校

2019 年中高职贯通培养试点情况报告

根据国家《职业教育法》和《面向 21 世纪教育振兴计划》精神，建立符合我国国情特点的职前与职后教育培训相互贯通的体系，使初等、中等和高等职业教育与培训相互衔接，并与普通教育、成人教育相互沟通、协调发展，学校积极响应，在中高职贯通人才培养上做了大胆的尝试，现将工作情况汇报如下：

一、形式多样，全方位培养

学校积极开展中高职贯通培养试点工作，形式包括中高职贯通三二分段人才培养、高职 3+证书、五年一贯制、现代学徒制、高职专业学院，共完成招生 865 人。

其中，三二分段人才培养采取中高职联盟形式进行。由学校牵头与潮州卫生学校、湛江卫生学校、珠海卫生学校等 11 所分布在粤东、粤西、粤北及粤港澳大湾区的国重或省重卫生类中职学校组成 1+11 中高职联盟，开展中高职贯通人才培养工作，涉及护理、助产、药学、医学检验技术、康复治疗技术等 5 个专业，为广东省卫生类中职毕业生升学提供优质平台。五年一贯制主要由学校负责，招生和培养面向国家紧缺护理专业人才。

二、科学设计人才培养方案

学校连同对口中职学校制定中高职贯通一体化人才培养方案，有效衔接中职与高职人才培养。同时，充分发挥学校自主研发的随身课堂云平台作用，带动对口中职学校共同加大专业课及公共基础

课的线上教学资源建设，实现在线课程及在线考试的共建、共用及共享。学校还充分利用随身课堂云平台大规模在线同步考试，实现12所学校学生同一门课程、同一天、同一份试卷考试，统一评分标准。通过上述举措，我校实现了针对中高职贯通三二分段的学生的线上学习行为过程性评价和终结性评价相结合的基于大数据评价及管理模式

基于以上工作，由陈方军教授主持的《中高职衔接护理专业课程信息化教学改革与实践》项目获得2019年省质量工程教改项目立项。